围绕“学习二十大、奋进新征程”主题，有针对性地开展社会实践活动，具体活动内容如下：
1.学习宣传党的二十大精神活动
在实践中深入学习宣传贯彻党的二十大精神，将党的二十大精神学深悟透。以党的二十大精神系列学习教育主题活动成果为基础，通过读党章党史，读一本好书，参访百年党史重要事件发生地，举办党的二十大精神专题理论学习，重温入党誓词等形式开展场景式、浸润式学习调研类实践，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。参与本专题实践需撰写提交一份心得报告（1500字~2000字）及1~3张本人实践活动照片（由团长在社会实践线上系统提交）。
2.一起云支教专项行动
活动相关内容及要求见后续相关群内/BITYOUTH推送通知，参与本专题实践需提交一份心得报告（1500字~2000字）及1~3张实践活动照片（由团长在社会实践线上系统提交）。
3.社区服务报到行动
主动向村、社区和青年之家报到，在乡镇团委和村、社区团组织的统筹下，就近就便编入志愿者组织、青年突击队等，通过多渠道力所能及地参与基层治理日常工作，提供社会服务、进行劳动实践，在党的二十大精神宣讲、党史学习教育、政策宣传解读、疫情防控、科技创新等方面积极发挥作用，开展扶贫济困、扶弱助残、敬老爱老、生态环保、课业辅导、服务群众等工作，为身边群众做实事好事，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。参与本专题实践需提交一份心得报告（1500字~2000字）及1~3张本人实践活动照片（由团长在社会实践线上系统提交）。
4.乡村振兴行动
积极参与乡村振兴战略实施，在乡镇团委和村团组织的统筹下，参与开展乡村社会治理、公共服务、文化建设、生态文明建设等领域的实践活动，在实践的同时广泛开展社会调研，为促进家乡发展、推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接建言献策。学生也可探究家乡特色文化，用好家乡丰富资源，讲好乡村振兴故事，助力美丽乡村、文明乡村、善治乡村建设，开展多种形式的理论宣讲、文化宣传和网络直播等活动，高扬主旋律、传播正能量。参与本专题实践需提交一份调研报告（1500字~2000字）及1~3张本人实践活动照片（由团长在社会实践线上系统提交）。
5.岗位实习实践行动
深入地方党政机关、事业单位一线岗位，承担具体工作；通过大学生专业方向与企业岗位需求的双向匹配，组织学生参与家乡企业实际工作；鼓励涉农专业学生到合作社、农村企业等参加实践，在实际岗位上体悟社会发展、接受劳动教育、彰显青年担当。参与本专题实践需提交一份心得报告（1500字~2000字）及1~3张本人实践活动照片（由团长在社会实践线上系统提交）。
6.“北理思源”计划
回中学母校开展本科招生宣传，通过开展线上和线下的招生宣讲、座谈会等活动，向中学生介绍北京理工大学的发展情况、特色优势、专业设置、办学条件、校园文化等，鼓励更多的优秀中学生报考我校，在宣传北理工的同时，学北理、讲北理、扬北理，在实践中爱校荣校。参与本专题实践在寒假结束后需提交一份阶段总结（1500字）及3张招生宣传照片（由团长在社会实践系统提交，同时，还须在北理思源报名系统申报）。具体实施细则见“北理思源”计划实施细则（附件6）、“北理思源”报名系统操作手册（附件5）。
7.校友走访
开展“青蓝相继 薪火相传——校友走访社会实践活动”，寻访当地校友，通过线上或线下采访校友的方式，挖掘我校不同时期、各个阶段的历史故事、发展历程，帮助在校生学习榜样故事、了解行业发展、确立人生方向，让校友了解母校发展，助力学生成长，以此汇聚育人力量，传承校友文化，在实践中深入感受和积极传播“北京理工大学精神”。参与本专题实践需提交一份采访通讯稿（1500字~2000字）及1~3张本人实践活动照片（由团长在社会实践线上系统提交）。
8.2024年全国大学生“返家乡”
2024年全国大学生“返家乡”社会实践面向全国31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团全面推开，以历年重点开展县区的典型示范，引领带动全国各级县（市、区）基层团组织开展，进一步完善制度化、常态化、长效化的工作格局。相关开展活动的县（市、区）团组织要进一步强化与地方党政部门的协调联动，通过搭建在外学子与家乡常态化联系的实践桥梁，引领广大青年学子在乡村振兴、县域改革、人才引智、招商引资、就业创业等方面建功立业，切实推动“返家乡”社会实践工作深度融入地方党政工作大局。活动相关内容及要求见：
https://mp.weixin.qq.com/s/8uozlxX_-XgbAfvgS7zWyg
参与本专题实践需提交一份采访通讯稿（1500字~2000字）及三张实践照片（须在“返家乡”系统申报，同时由团长在社会实践系统提交立项并提交结项材料）
